
 

1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 07 DE OUTUBRO DE 2025. 

 
Às dezessete horas do dia sete do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 
cinco, foi pelo Presidente em Exercício LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE aberta 
esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benvindo 
Sousa Luz; Bertolino de Jesus Júnior (de forma remota); Crispina Ana Fraga da 
Silva; Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa; Fabrício Fonseca 
Lemos; Hilarino Barreto dos Santos; Isaías Nascto; Luiz Carlos Muniz Andrade; 
Michele Oliveira Rodrigues; Ryan Sousa Costa; Valdiro Kléber Santos Oiticica; 
Valter Lima Silva. Vendo que havia quórum, o senhor Presidente em Exercício 
iniciou os trabalhos solicitando do vereador Hilarino efetuar a Leitura da Bíblia 
Sagrada e, após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA 
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio desta Casa, datado de 06 de 
outubro, assinado pelo Vereador BERTOLINO JÚNIOR, encaminhando para 
apreciação e votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 33/2025, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Antônio Milton Reis da Silva”. 
Oficio desta Casa, datado de 06 de outubro, assinado pelo Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR, encaminhando para apreciação e votação do plenário o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 34/2025, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana à Sra. Marinalva de Araújo Silva”. Oficio desta Casa, datado de 06 
de outubro, assinado pelo Vereador FABRÍCIO LEMOS, encaminhando para 
apreciação e votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 35/2025, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. João Vitor Negrão Silva 
Roza”. Projeto de Lei Complementar nº 28/2025, que “Altera dispositivos da Lei 
Complementar n° 05, de 15 de dezembro de 2015 - Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis do Município de Valença, para dispor sobre a caracterização do 
efetivo exercício, a contagem do período aquisitivo da licença-prêmio e o tempo 
de serviço computável para aposentadoria”, de autoria do Poder Executivo. 
Projeto de Lei nº 39/2025, que “Revoga os artigos 9º e 10, bem como os §§ 1º e 
2º do art. 10 da Lei Municipal nº 2.816, de 16 de fevereiro de 2023, que dispõem 
sobre a concessão de gratificação de presença (jetons) aos membros do 
Conselho Municipal de Educação, e dá providências”, de autoria do Poder 
Executivo. Projeto de Lei nº 41/2025, que “Altera a Lei Municipal 2.953 de 08 de 
janeiro de 2025, que dispõe sobre a reorganização e reestruturação 
administrativa do Poder Executivo de Valença, revogando e consolidando as leis 
que tratam deste assunto e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 62/2025, 
que “Considera de Utilidade Pública o Centro Comunitário de Valença”, de 
autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Projeto de Decreto Legislativo nº 
32/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Josino de Sousa 
Santos”, de autoria do vereador CRISTIANO BARBOSA. Requerimento nº 
16/2025 de autoria da Vereadora ANA FRAGA solicitando a instalação de 
Tribuna Livre com a presença das Sras. Argimária Soares, Tamires Pereira, 
Vanessa Guedes, Enilda Ferreira e Ana Borges, no dia 14 de outubro, para 
explanarem sobre a misoginia institucional e o impacto na saúde mental e 
profissional das mulheres. Proposição subscrita de autoria da Vereadora ANA 
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FRAGA propondo a aprovação de Moção de Aplausos ao Sr. Saulo Lopes 
Fonseca pela brilhante atuação no Campeonato Brasileiro de Triatlon em João 
Pessoa na Paraíba, realizado nos dias 04 e 05 de outubro. Proposição subscrita 
de autoria do Vereador HILARINO BARRETO propondo a aprovação de Moção 
de Aplausos ao 1º Tenente PM Jean Cruz, promovido para comandar a CETO 
(Companhia de Emprego Tático Operacional) no 31º BPM, além do Canil 
Setorial, CETO Motos e Ronda Rural. Proposições subscritas de autoria da 
Vereadora MICHELE RODRIGUES propondo a aprovação de quatro moções de 
Aplausos: 1. à Nutricionista Geisa Félix Mendes, que exerce suas atividades na 
Climagem Mix Clin Maron e como servidora pública do Município, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade; 2. ao Subinspetor da Guarda Civil 
de Valença, David Jonny, pela conquista do título de Campeão da 2ª Etapa Bahia 
Norte Nordeste Open de Jiu-Jitsu, realizada no dia 28 de setembro, em Santo 
Antônio de Jesus; 3. ao médico Dr. Pablo Federico Valiente Font, profissional 
exemplar, especialista em Saúde da Família e Saúde Mental, que vem 
contribuindo de forma relevante para a promoção do bem-estar da população 
valenciana e de toda região; 4. ao Programa Manhã Gospel, transmitido aos 
sábados, pela Valença FM, sob a condução do comunicador Madjer William, que 
tem se destacado por levar aos lares mensagens esperança e música de 
qualidade. Proposições subscritas de autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS 
propondo a aprovação de três moções de Aplausos: 1. ao Dr. José Raimundo 
Neri Pinto e comissão organizadora da 1ª Cavalgada Amigos do Doutor, 
realizada no último domingo, dia 05, em nosso município; 2. À Comissão 
Organizadora do X Ciclo Turismo de Valença, sendo sucesso, aquecendo a 
economia, atraindo participantes de outras cidades e que contou com centenas 
de ciclistas; 3. à Secretária de Promoção Social, Cristiane Medrado e o 
Secretário de Juventude e Esportes, Madger William, e equipes de ambas as 
secretarias, pela realização da 1ª Caminhada em Atenção ao Idoso realizada no 
último domingo dia 05 de outubro. Proposições subscritas de autoria do Vereador 
VALDIRO OITICICA propondo a aprovação de três moções: 1. De aplausos ao 
Grupo da Pastoral Familiar da Paróquia Sagrado Coração de Jesus, e aos 
palestrantes Neto e Marlene, com o tema inspirador “Família – Escola de Amor 
e Vida”, reforçou-se como base do amor e do compromisso com a família; 2. De 
pesar pelo passamento eterno do Sr. Valdo de Jesus Santos, fato ocorrido no 
dia 03 de outubro e sepultado no dia 05 do mês em fluxo no cemitério de Valença; 
3. De pesar pelo passamento eterno do Sr. Jamilton Damasceno Queiroz, fato 
ocorrido no dia 05 de outubro e sepultado no dia 06 do mês em fluxo no cemitério 
de Valença. Proposição subscrita de autoria do Vereador BENVINDO LUZ 
propondo a aprovação de Moção de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Valdo 
de Jesus Santos, fato ocorrido no dia 03 de outubro e sepultado no dia 05 do 
mês em fluxo, no cemitério de Valença. Proposições subscritas de autoria dos 
Vereadores CRISTIANO BARBOSA, FABRICIO LEMOS e VALDIRO OITICICA 
propondo a aprovação de Moção de Pesar pelo passamento eterno do Sr. 
Jamilton Damasceno Queiroz, fato ocorrido no dia 05 de outubro e sepultado no 
dia 06 do mês em fluxo no cemitério de Valença. Finda a LEITURA DO 
EXPEDIENTE o Sr. Presidente em Exercício anunciou o período do PEQUENO 
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EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E 
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou 
uma indicação verbal em que solicitou da Secretaria de Infraestrutura do Estado 
da Bahia (SEINFRA) que agilize o projeto de iluminação do entroncamento de 
Valença. ANA FRAGA apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a Mesa 
Diretora encaminhe para todas as secretarias municipais a Lei Municipal nº 
2.646, de 10 de fevereiro de 2021, que “Dispõe sobre o envio de informações à 
Câmara Municipal de Valença sobre as indicações remetidas ao Poder Executivo 
Municipal, e dá outras providências”, com o objetivo de que cumpram o que 
determina essa legislação, informando à esta Casa sobre encaminhamento dado 
as indicações remetidas; 2. Que o Prefeito Marcos Medrado dê celeridade na 
construção da creche-escola e o posto de saúde no loteamento Estância Azul, 
que foram promessas do mesmo; 3. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem 
Pública (SEMOP) faça a retirada de veículos que estão em péssimo estado de 
conservação nas vias públicas; 4. Que a Secretaria Municipal de Esporte e 
Juventude faça a construção da quadra poliesportiva do bairro do Jacaré; 5. Que 
a Secretaria de Infraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA) construa dois 
quebra-molas, sendo um antes e outro após a entrada do Sonrisal, na BA-001, 
e faça a mudança de local da ponte que tem no mesmo local, fazendo um desvio 
ou construção de um trevo; 6. Que a Secretaria Municipal de Esporte e 
Juventude instale a tela de proteção e faça a reforma do vestiário no campo de 
futebol do bairro do Jacaré. MICHELE RODRIGUES apresentou uma indicação 
verbal em que solicitou da Secretaria de Infraestrutura que providencie a 
requalificação dos passeios nas imediações da Creche Oficina Educativa da 
Criança e da Escola Augusta Messias Guimarães, ambas na Urbis. VALTER 
LIMA SILVA apresentou uma indicação verbal em que solicitou do Prefeito 
Marcos Medrado que adote urgentes providências quanto à situação dos 
ambulantes que foram remanejados da Praça da República para a Praça da 
Bandeira há cerca de dois meses, os quais estão passando por muitas 
dificuldades, pois estão sem condições mínimas de trabalho em um local sem a 
estrutura necessária de trabalho, não possuindo iluminação adequada, 
segurança nem piso nivelado e, além disso, está afastado da travessia principal 
da cidade, o que diminuiu muito o movimento de clientes. HILARINO BARRETO 
DOS SANTOS apresentou sete indicações verbais: 1. Que a Coelba faça a troca 
preventiva de um poste localizado na comunidade do Agosto, próximo à ladeira 
de Cândido, o qual está prestes a cair; 2. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens providencie o encascalhamento das estradas das comunidades da 
Serra do Frio, Várzea e Agosto; 3.  Que a Secretaria Municipal de Saúde tome 
urgentes providências para repor os estoques de medicamentos que estão 
faltando nos postos médicos do município, principalmente os de uso contínuo 
para tratamento de comorbidades, assim como a reposição de anestésicos e 
outros insumos; 4. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria 
de Saúde, estenda a carga horária da fisioterapeuta que atende no Distrito de 
Serra Grande de 20 para 40 horas, haja vista a grande demanda daquela 
comunidade; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura do Estado da Bahia 
(SEINFRA) providencie a conclusão da obra de iluminação do entroncamento de 
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Valença; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura, junto com a Secretaria Municipal 
de Educação, construa uma nova quadra de esportes na escola municipal de 
Serra Grande; 7. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a pavimentação 
asfáltica da Rua Alcides Roseira (antiga rua Alagoas). DURVAL SARMENTO 
COSTA apresentou doze indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens faça a requalificação com concreto na ladeira do Céu da Beira do Rio 
Jequiriçá, próximo à fazenda de João Cardoso; 2. Que a Secretaria de 
Infraestrutura providencie serviço de tapa-buraco na Av. Alisson Magalhães de 
Freitas, próximo à estação de tratamento da CVI; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura e o SAAE providenciem a conclusão dos serviços com a limpeza 
do local, removendo os entulhos e fazendo a varrição após as obras, pois é 
comum deixar os resíduos onde a obra foi localizada, ocasionando transtornos 
ao trânsito e aos pedestres; 4. Que o SAAE faça o conserto da rede de esgoto 
da Rua dos Crisântemos, no loteamento Novo Horizonte, próximo ao Bola Cheia; 
5. Que a Secretaria de Infraestrutura faça serviços de capina, manutenção da 
iluminação e da estrutura da Praça Mestre Alfredo, no bairro do Tento, em frente 
a Marcos Motos; 6. Que o SAAE faça a manutenção da rede de esgoto da Rua 
Maria Consuelo, no Bairro da Graça, com a troca das manilhas por tubos de 
PVC; 7. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a recuperação da 
pavimentação da Rua Maria Consuelo, no Bairro da Graça; 8. Que a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura faça a manutenção e a requalificação da 
pavimentação asfáltica e sinalização de trânsito na Rua Vereador Antônio Sousa 
(antiga Rua do Tamarineiro), nesta cidade de Valença, por ser uma BA e uma 
via muito importante na cidade; 9. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a 
pavimentação asfáltica da Rua Alcides Roseira (antiga rua Alagoas); 10. Que a 
Secretaria de Infraestrutura providencie a iluminação pública e o calçamento da 
Rua Cidade de Alagoinhas, no bairro Novo Horizonte; 11. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a desobstrução da boca de lobo da Rua 7 de Setembro, 
mais precisamente na esquina com as ruas Conselheiro Baltazar e Barão de Rio 
Branco; 12. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a manutenção das ruas do 
loteamento Michele I, II e III, no Guaibim. LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE 
apresentou três indicações verbais: 1. Que a empresa de limpeza pública Bio 
Sanear atente para o cumprimento dos horários de coleta de lixo, definindo uma 
escala de horas fixas para cada rua, a fim de não deixar os moradores confusos 
e evitar que resíduos sólidos fiquem espalhados nas vias da cidade; 2. Que o 
Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, realize a 
requalificação asfáltica na Rua Vereador Antônio Souza, antiga rua do 
Tamarineiro e que é o acesso de ônibus para a rodoviária; 3. Que o Prefeito 
Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, realize a 
pavimentação asfáltica da Rua Alcides Roseira (antiga rua Alagoas). RYAN 
SOUSA COSTA apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica da Rua Marechal Deodoro, no 
Bairro do Tento, que dá acesso à escola Rotary e ao ginásio de esportes; 2. Que 
a Secretaria de Infraestrutura e o SAAE façam a manutenção da Rua José 
Emídio do Rosário, em toda a sua extensão, passando pelas ruas das Flores e 
Cajueiro; 3. Que a empresa de limpeza pública Bio Sanear realize a limpeza, 
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poda de árvores, roçagem e capina das ruas do Bairro do Tento, em especial na 
frente desse bairro (Rua Júlia Petit), assim como nas ruas do Mangue Seco; 4. 
Que a Secretaria Municipal de Administração firme apoio às instituições AMA, 
Pestalozzi e APAE, que são entidades que tem um trabalho social importante 
junto às nossas crianças, mas vemos um retrocesso por falta de investimento 
nas mesmas; 5. Que a Secretaria Municipal de Promoção Social informe a esta 
Casa o motivo de ainda não ter sido feito a transferência do recurso no valor de 
R$ 105.000,00 (cento e cinco mil reais) para a AMA (Associação de Pais e 
Amigos de Autistas de Valença), que é fruto de uma emenda parlamentar do 
Deputado Federal Raimundo Costa, e que está na prefeitura desde dezembro 
de 2024; 6. Que a empresa de limpeza pública Bio Sanear realize a capina e 
limpeza da Ilha Argentina, no Distrito de Guaibim; 7. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a manutenção da Rua Gilberto Rodrigues da Fonseca, no 
Distrito de Guaibim; 8. Que a Secretaria de Infraestrutura do Estado da Bahia 
(SEINFRA), com cópia para a Secretaria de Infraestrutura de Valença, promova 
o recapeamento asfáltico na BA 887, do trevo até o Distrito de Guaibim. 
VALDIRO OITICICA apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize melhorias no calçamento das ruas do loteamento Jardim 
Emarc; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhorias nas 
ladeiras das comunidades da Colônia, Vale do Piau no Orobó, Rio do Meio, 
Candimba, Aroeira, Tabuleiro do Orobó e Tarimba do Orobó; 3. Que a Secretaria 
de Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP) providencie a instalação de câmeras 
de monitoramento na entrada do Orobó, com o objetivo de inibir pessoas mal-
intencionadas de jogarem lixo naquele local, além de oferecer segurança para 
os motoristas que ali transitam à noite; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura tome 
providências em fechar as valas abertas na rua do Loteamento Michelle, no 
Distrito de Guaibim. “As melhorias feitas no Guaibim foram bem avaliadas pelos 
moradores e a expectativa é de ampliar as requalificações, no entanto os 
moradores não podem ser penalizados com valas em suas portas, impedindo-
os de sair ou entrar em suas residências, além de não ter uma previsão de 
quando o problema será finalizado”, justificou o Edil. CRISTIANO BARBOSA 
DOS SANTOS apresentou cinco indicações verbais: 1. Que o setor de 
iluminação pública providencie uma iluminação adequada e de qualidade, com 
lâmpadas de led, para as ruas que foram asfaltadas no bairro da Urbis; 2. Que a 
Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP) providencie a sinalização 
das ruas 2 e 3 da Vila Operária, assim como as vias de entorno, a fim de tornar 
sentido de mão-única nas referidas ruas, a fim de oferecer uma melhor 
mobilidade no trânsito de veículos e de transeuntes; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura faça a requalificação das seguintes praças: Marcondes Filho, 
Getúlio Vargas, Matias de Assis e da quadra da Rua Wenceslau Guimarães; 4. 
Que a Secretaria de Infraestrutura promova a pavimentação asfáltica da Rua 
Alcides Roseira (antiga rua Alagoas), iniciando com uma requalificação nos 
setores mais críticos onde ocorrem os alagamentos; 5. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a requalificação asfáltica da Rua 3, fazendo um serviço de 
tapa-buracos bem feito. O Sr. Presidente em exercício informou que as 
indicações serão enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o período do 
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PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente em exercício anunciou a ORDEM DO 
DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Decreto 
Legislativo nº 33/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Antônio Milton Reis da Silva”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 34/2025, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana à Sra. Marinalva de Araújo Silva”, de autoria do Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR. Projeto de Decreto Legislativo nº 35/2025, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. João Vitor Negrão Silva Roza”, de autoria 
do Vereador FABRÍCIO LEMOS. O Sr. Presidente em exercício, conforme o art. 
114 do regimento interno, encaminha as matérias às comissões competentes 
para emissão dos pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
41/2025, que “Altera a Lei Municipal 2.953 de 08 de janeiro de 2025, que dispõe 
sobre a reorganização e reestruturação administrativa do Poder Executivo de 
Valença, revogando e consolidando as leis que tratam deste assunto e dá outras 
providências”. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, 
o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei 
Complementar nº 28/2025, que “Altera dispositivos da Lei Complementar n° 05, 
de 15 de dezembro de 2015 - Estatuto dos Servidores Públicos Civis do 
Município de Valença, para dispor sobre a caracterização do efetivo exercício, a 
contagem do período aquisitivo da licença-prêmio e o tempo de serviço 
computável para aposentadoria”, de autoria do Poder Executivo. Submetido em 
apreciação e votação que foi aprovado pela maioria de doze votos contra um, 
este do vereador Ryan, em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo 
para a sanção do Poder Executivo. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
39/2025, que “Revoga os artigos 9º e 10, bem como os §§ 1º e 2º do art. 10 da 
Lei Municipal nº 2.816, de 16 de fevereiro de 2023, que dispõem sobre a 
concessão de gratificação de presença (jetons) aos membros do Conselho 
Municipal de Educação, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado pela maioria 
de dez votos contra três, estes dos vereadores Ryan, Hilarino e Durval, em 
segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder 
Executivo. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 62/2025, que “Considera de 
Utilidade Pública o Centro Comunitário de Valença”, de autoria do Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 32/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Josino de Sousa Santos”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA. 
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, tomando a designação de Decreto Legislativo nº 32/2025 
e promulgado pela Mesa da Câmara. O Sr. Presidente submete em apreciação 
e votação as proposições subscritas dos senhores vereadores, as quais cito: 
Requerimento nº 16/2025 de autoria da Vereadora ANA FRAGA solicitando a 
instalação de Tribuna Livre com a presença das Sras. Argimária Soares, Tamires 
Pereira, Vanessa Guedes, Enilda Ferreira e Ana Borges, no dia 14 de outubro, 
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para explanarem sobre a misoginia institucional e o impacto na saúde mental e 
profissional das mulheres. ANA FRAGA propôs a aprovação de Moção de 
Aplausos ao Sr. Saulo Lopes Fonseca pela brilhante atuação no Campeonato 
Brasileiro de Triatlon em João Pessoa na Paraíba, realizado nos dias 04 e 05 de 
outubro. HILARINO BARRETO propôs a aprovação de Moção de Aplausos ao 
1º Tenente PM Jean Cruz, promovido para comandar a CETO (Companhia de 
Emprego Tático Operacional) no 31º BPM, além do Canil Setorial, CETO Motos 
e Ronda Rural. MICHELE RODRIGUES propôs a aprovação de quatro moções 
de Aplausos: 1. à Nutricionista Geisa Félix Mendes, que exerce suas atividades 
na Climagem Mix Clin Maron e como servidora pública do Município, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade; 2. ao Subinspetor da Guarda Civil 
de Valença, David Jonny, pela conquista do título de Campeão da 2ª Etapa Bahia 
Norte Nordeste Open de Jiu-Jitsu, realizada no dia 28 de setembro, em Santo 
Antônio de Jesus; 3. ao médico Dr. Pablo Federico Valiente Font, profissional 
exemplar, especialista em Saúde da Família e Saúde Mental, que vem 
contribuindo de forma relevante para a promoção do bem-estar da população 
valenciana e de toda região; 4. ao Programa Manhã Gospel, transmitido aos 
sábados, pela Valença FM, sob a condução do comunicador Madjer William, que 
tem se destacado por levar aos lares mensagens esperança e música de 
qualidade. FABRÍCIO LEMOS propôs a aprovação de três moções de Aplausos: 
1. ao Dr. José Raimundo Neri Pinto e comissão organizadora da 1ª Cavalgada 
Amigos do Doutor, realizada no último domingo, dia 05, em nosso município; 2. 
À Comissão Organizadora do X Ciclo Turismo de Valença, sendo sucesso, 
aquecendo a economia, atraindo participantes de outras cidades e que contou 
com centenas de ciclistas; 3. à Secretária de Promoção Social, Cristiane 
Medrado e o Secretário de Juventude e Esportes, Madger William, e equipes de 
ambas as secretarias, pela realização da 1ª Caminhada em Atenção ao Idoso 
realizada no último domingo dia 05 de outubro. VALDIRO OITICICA propôs a 
aprovação de três moções: 1. De aplausos ao Grupo da Pastoral Familiar da 
Paróquia Sagrado Coração de Jesus, e aos palestrantes Neto e Marlene, com o 
tema inspirador “Família – Escola de Amor e Vida”, reforçou-se como base do 
amor e do compromisso com a família; 2. De pesar pelo passamento eterno do 
Sr. Valdo de Jesus Santos, fato ocorrido no dia 03 de outubro e sepultado no dia 
05 do mês em fluxo no cemitério de Valença; 3. De pesar pelo passamento 
eterno do Sr. Jamilton Damasceno Queiroz, fato ocorrido no dia 05 de outubro e 
sepultado no dia 06 do mês em fluxo no cemitério de Valença. BENVINDO LUZ 
propôs a aprovação de Moção de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Valdo 
de Jesus Santos, fato ocorrido no dia 03 de outubro e sepultado no dia 05 do 
mês em fluxo, no cemitério de Valença. CRISTIANO BARBOSA, FABRICIO 
LEMOS e VALDIRO OITICICA propuseram a aprovação de Moção de Pesar pelo 
passamento eterno do Sr. Jamilton Damasceno Queiroz, fato ocorrido no dia 05 
de outubro e sepultado no dia 06 do mês em fluxo no cemitério de Valença (esta 
moção foi transformada em nome da Casa a pedido do vereador Cristiano). 
Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO 
DIA o Sr. Presidente em exercício anunciou o período do GRANDE 
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra. Com a 
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palavra o Vereador RYAN COSTA registrando que esteve na passagem de 
comando do 31º BPM – Batalhão de Polícia Militar de Valença, onde o tenente-
coronel Marcos Davi Santos vai assumir como comandante e, por conta da 
mudança de Companhia Independente para Batalhão, substituiu o Major Rodrigo 
Chaves, o qual realizou um excelente trabalho. O Edil saudou o novo 
comandante, desejando sorte na sua nova empreitada, esperando que possa 
realizar um bom e eficiente trabalho, principalmente na zona rural de nosso 
município que necessita de uma atenção especial. Informou que o Governo do 
Estado está realizando um mutirão de rastreamento de câncer de mama através 
das policlínicas regionais com consultas e exames de mamografias gratuitas 
para mulheres de 40 a 69 anos durante o Outubro Rosa e o agendamento é feito 
através do site ba.gov.br. O Sr. Presidente em exercício verificando não haver 
mais quem queira fazer uso da palavra no período do GRANDE EXPEDIENTE, 
o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos Vereadores pelo bom 
andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, 
Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, 
que, após aprovada, será assinada e encaminhada à publicação no Diário Oficial 
da Câmara Municipal de Valença. 
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